
Pöytäkirja 2/2021 1

Uudenmaan jätelautakunta

Aika 24.08.2021 klo 17:01 - 18:23

Paikka Munkkaan jätekeskus, Munkkaanmäki 51, Lohja tai etänä
Teams-soveluksen kautta

ASIAT

§ Sivu
11 Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 3

12 Pöytäkirjantarkastajien valinta 4

13 Kunnan vastuulle kuuluvan jätevesilietteen kuljetusjärjestelmä 5

14 Vastine Raaseporin kaupungin arviointikertomukseen 2020 12

15 Lausunnon antamisen delegointi viranhatijalle 14

16 Tiedoksi 15



Pöytäkirja 2/2021 2

Päätöksentekijät

Läsnä Andersson Elin, Porvoo puheenjohtaja
Huuhtanen Tuula, Raasepori varapuheenjohtaja
Halme Kristo, Karkkila jäsen
Holmlund Åke, Siuntio jäsen
Jansson Timo, Hanko jäsen
Kalvia Matti, Sipoo jäsen Poissa

18.16-18.19, § 14
Karlsson Mikael, Loviisa jäsen
Laine Jaana, Vihti jäsen
Lepokallio Miika,  Lohja jäsen
Åberg Karl, Inkoo jäsen

Poissa Kurki Sanna,  Askola jäsen
Nyrhivaara Henna, Pornainen jäsen

Muut
läsnäolijat

Perjala Christine esittelijä

Ek Pamela pöytäkirjanpitäjä

Allekirjoitukset Elin Andersson  Pamela Ek

 _____________________ ___________________
 puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Käsitellyt asiat 11 - 16 §:t

Pöytäkirjantarkastus
_____________________  ____________________

  aika ja paikka  aika ja paikka

_____________________  ____________________
Tuula Huuhtanen  Matti Kalvia
pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

  Pöytäkirja yleisesti nähtävänä Lohjan Munkkaan jätekeskus 3.9.2021
alkaen



Pöytäkirja 2/2021 3

Uudenmaan jätelautakunta § 11 24.08.2021

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Uudenmaan jätelautakunta 24.08.2021 § 11

Ehdotus:

Kokous todetaan laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös:

Kokous todettiin laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.
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Uudenmaan jätelautakunta § 12 24.08.2021

Pöytäkirjantarkastajien valinta

Uudenmaan jätelautakunta 24.08.2021 § 12

Ehdotus:

Jätelautakunta valitsee Tuula Huuhtasen ja Matti Kalvian pöy tä kir jan tar-
kas ta jik si.

 Päätös:

Jätelautakunta valitsi Tuula Huuhtasen ja Matti Kalvian pöy tä kir jan tar kas-
ta jik si.
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Uudenmaan jätelautakunta § 14 21.05.2019
Uudenmaan jätelautakunta § 24 10.12.2020
Uudenmaan jätelautakunta § 9 13.04.2021
Uudenmaan jätelautakunta § 13 24.08.2021

Kunnan vastuulle kuuluvan jätevesilietteen kuljetusjärjestelmä

Uudenmaan jätelautakunta 21.05.2019 § 14

Valmistelija: vastaava jäteasiaintarkastaja Pamela Ek, ujlk@ujlk.fi, puh.
020 690 145

Aikaisemmat päätöskäsittelyt Länsi-Uudenmaan jätelautakunnassa: 16.5.2013 § 19, 14.11.2013 § 34,
4.9.2014 § 15, 5.9.2018 § 14

Aikaisemmat päätöskäsittelyt Porvoon alueellisessa jätelautakunnassa 4.6.2013 § 5, 10.2.2015 § 3,
23.3.2017 12 §

Uudenmaan jätelautakunnan alueella on edelleen käytössä so pi mus pe rus-
tei nen jätteenkuljetusjärjestelmä jätevesilietteiden osalta. Uuden jätelain
as tut tua voimaan v. 2012 olisi vuoden sisällä jätelain voimaantulosta tullut
teh dä päätös jätelain edellytysten perusteella siirtyä, joko kunnan jär jes tä-
mään jätteenkuljetukseen tai kiinteistönhaltijan järjestämään jät teen kul je-
tuk seen.

Jä te ve si liet tei den kuljetusjärjestelmää on käsitelty useaan otteeseen sekä
Län si-Uu den maan jätelautakunnassa, että Porvoon alueellisessa jä te lau ta-
kun nas sa, mutta lainvoimaista päätöstä ei vielä ole. Tehdyistä päätöksistä
on valitettu ja Helsingin hallinto-oikeus ja Korkein hallinto-oikeus ovat pa-
laut ta neet lau ta kun tien tekemät päätökset uudelleen käsiteltäväksi. Siten
Uu den maan jä te lau ta kun nan on teh tä vä päätös jätevesilietteiden kul je tus-
jär jes tel mäs tä. Asia on siir ty nyt Uudenmaan jätelautakunnalle pää tet tä väk-
si sen myötä, että Län si-Uu den maan jätelautakunta ja Porvoon alueellinen
jä te lau ta kun ta fuu sioi tui vat 1.1.2019. Päätös koskee ko ko jätelautakunnan
aluet ta Itä- ja Län si-Uu del la maal la.

========

Kunnan järjestämä jätteenkuljetus on jätelain mukaan ensisijainen vaih to-
eh to.

Jätelain 37 §:n mukaan kiinteistön haltijan järjestämä (ent. so pi mus pe rus-
tei nen) jätteenkuljetus on mahdollinen, jos se täyttää lain vaa ti muk set. Jä-
te lain 37 §:ssä on edellytetty, että kaikki seuraavat ehdot täyttyvät:

1) näin järjestetty jätteenkuljetus täyttää 35 §:n 2 momentissa säädetyt
edel ly tyk set, eli tarjolla on jätteen kuljetuspalveluja kattavasti ja luo tet ta-
vas ti sekä kohtuullisin ja syrjimättömin ehdoin ja että jätteenkuljetuksessa
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nou da te taan jätehuoltomääräyksiä ja jäte kuljetetaan kunnan määräämään
vas taan ot to- tai käsittelypaikkaan ja

2) jätteenkuljetus edistää jätehuollon yleistä toimivuutta kunnassa, tukee
jä te huol lon alueellista kehittämistä eikä aiheuta vaaraa tai haittaa ter vey-
del le tai ympäristölle ja

3) päätöksen vaikutukset arvioidaan kokonaisuutena myönteisiksi ottaen
eri tyi ses ti huomioon vaikutukset kotitalouksien asemaan sekä yritysten ja
vi ran omais ten toimintaan.

Uudenmaan jätelautakunnan alueella ei ole voitu osoittaa, että jätelaissa
sää de tyt edellytykset kiinteistönhaltijan järjestämälle jätteenkuljetukselle
täyt tyi si vät.

Jätehuoltoviranomaisen tiedossa on 47 lietteenkuljetusyrittäjää, jotka toi-
mi vat jätelautakunnan alueella ja joiden tulisi toimittaa jätelain 39 §:n mu-
kaan kuljetustietonsa jätehuoltoviranomaiselle. Näistä 13 kuljetusyrittäjä
on toiminut, kuten jätelaki edellyttää ja toimittanut lain vaatimat tiedot
vuo den 2018 lietteenkuljetuksista. Kehotettuna lisäksi 15 kuljetusyrittäjää
on toimittanut jonkinlaista tie toa määräaikaan mennessä.

Koska jätehuoltoviranomainen ei saa tarvittavia tietoja kuljetusyrittäjiltä,
jä te huol to vi ran omai sel la ei ole mahdollisuutta pitää jätelain 143 §:ssä mai-
nit tua re kis te riä jätteen kuljetuksista. Rekisterin avulla jä te huol to vi ran-
omai sel la ja ympäristöviranomaisilla, olisi valvovina viranomaisina mah dol-
li suus seurata ja valvoa, että lietesäiliöt tyhjennetään säännöllisesti jä te-
lain sää dän nön mukaisesti ja että liete toimitetaan asianmukaiseen kä sit te-
lyyn. Näin voidaan ehkäistä ympäristö- ja terveysriskit, joita voi syntyä jä-
te ve si liet tei den hallitsemattomasta käsittelystä tai vääriin paikkoihin toi mit-
ta mi ses ta.

Kuuleminen

Uudenmaan jätelautakunnan jätevesilietteen kuljetusjärjestelmäpäätöksen
val mis te lua varten on pyydetty lausuntoa kunnilta ja/tai kuntien ym pä ris-
tön suo je lu vi ran omai sil ta sekä jäteyhtiöltä.Kaikille kuntalaisille ja niille
asian osai sil le, joiden etua ja oikeutta päätös saattaa koskea, varataan
mah dol li suus esittää mielipiteensä asiasta. Kuulutus on pidetty nähtävänä
5.4. – 4.5.2019 jätelautakunnan kunnissa sekä jätehuoltoviranomaisen
net ti si vuil la. Kuulutusilmoitus on myös julkaistu kuntien julkisissa kuu lu tus-
leh dis sä; Hangonlehti, Kirkkonummen sanomat, Etelä-Uusimaa, Län si-Uu si-
maa, Ykkös-Lohja, Karkkilan tienoo, Karkkilalainen, Vihdin Uutiset, Luo-
teis-Uu si maa, Västra Nyland, Uusimaa, Itä-Väylä, Östnyland, Sipoon Sa no-
mat, Loviisan Sanomat ja Nya Östis.

Asiasta annettiin neljätoista (14) lausuntoa ja kah dek san kym men tä yh dek-
sän (89) mielipidettä (liitteenä). Lisäksi jätehuoltoviranomainen on saanut
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neljäkymmentä (40) kpl sähköpostiviestiä asiasta. Jätehuoltoviranomainen
on vastannut lausuntoihin, mielipiteisiin ja sähköpostiviesteihin (liitteenä).

Ehdotus:

Edellä esitetyin perusteluin jätelautakunta päättää, että sen toimialueella
siir ry tään kunnan vastuulla olevien jätevesilietteiden osalta nykyisestä so-
pi mus pe rus tei ses ta jätteenkuljetuksesta jätelain 36 §:n mukaiseen kunnan
jär jes tä mään jätteenkuljetukseen aikaisintaan 1.5.2021 ja viimeistään
1.9.2023. Voimassaoleva sopimusperusteinen jätteenkuljetus päättyy kun-
nan järjestämään kuljetukseen siirryttäessä.

Päätös voidaan panna täytäntöön ennen kuin se on saanut lainvoiman.

Pykälä tarkastetaan kokouksessa.

Käsittely:

Karl Åberg esitti Mikael Karlssonin kannattamana, että Uudenmaan jä te lau-
ta kun ta päättää ottaa käyttöön kiinteistön haltijan järjestämän jät teen kul-
je tus jär jes tel män alueellaan.

Seitsemän jäsentä (Kirsi Kirves, Mikael Karlsson, Jenni Lastuvuori, Matti
Kal via, Åke Holmlund, Jaana Laine, Karl Åberg) äänesti Karl Åbergin esi-
tyksen puolesta ja viisi jäsentä (Tuula Huuhtanen, Sanna Kurki, Timo Jans-
son, Miika Lepokallio, Elin Andersson) äänesti sitä vastaan.

Päätös:

Uudenmaan jätelautakunta päätti ottaa käyttöön kiinteistön haltijan
järjestämän jätteenkuljetusjärjestelmän alueellaan.

 Tuula Huuh ta nen, Timo Jansson, Elin Andersson ja esittelijä jättivät
eriävän mielipiteen asias sa.

Pykälä tarkastettiin kokouksessa.

Uudenmaan jätelautakunta 10.12.2020 § 24

Valmistelija: Jäteasiainpäällikkö Christine Perjala ja vastaava jä te asiain tar-
kas ta ja Pamela Ek, ujlk@ujlk.fi, puh. 020 690 145

Helsingin hallinto-oikeus on 12.6.2020 päätöksellään 20/0554/1 kumonnut
Uu den maan jätelautakunnan päätöksen 21.05.2019 § 14 ja palauttanut
asian lautakunnalle uudelleen käsiteltäväksi. Päätöksellään 21.05.2019 §
14 jätelautakunta päätti ottaa käyttöön kiinteistön haltijan järjestämän jät-
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teen kul je tus jär jes tel män alueellaan.

Perusteluissaan hallinto-oikeus toteaa muun muassa, että jätelautakunnan
pää tös on puutteellisesti perusteltu ja riittämättömästi selvitetty.  Esit te li-
jän päätösesityksen yhteydessä on tuotu esiin käytössä olleeseen kiin teis-
tön haltijan järjestämän lietteen kuljetusjärjestelmään liittyviä puutteita ja
on gel mia. Jätelautakunta ei ole päätöksen perusteluissa tai muutoinkaan
esit tä nyt sellaista selvitystä, joka antaisi hallinto-oikeudelle aihetta arvioida
asiaa näiden puutteiden ja ongelmien osalta toisin. Näin ollen, asiassa ei
ole osoitettu, että jätelain 37 §:n 1 momentin edellytykset kiinteistön hal ti-
jan järjestämälle jätteenkuljetukselle täyttyisivät. Jätelautakunnan pää tök-
ses tä ei muutoinkaan ilmene, mitkä seikat ja selvitykset ovat vaikuttaneet
rat kai sun lopputulokseen. Asiassa esitettyihin toisenlaista ratkaisua puol ta-
viin näkökohtiin nähden asiaa ei myöskään ole selvitetty hallintolain 31 §:n
1 momentin edellyttämällä tavalla hankkimalla asian ratkaisemiseksi tar-
peel li sia tietoja ja selvityksiä.

Jätehuoltoviranomainen on tehnyt yhteenvetoa digi- ja väestötietoviraston
väes tö re kis te ri kes kuk sen tietojen, kunnilta saatujen tietojen sekä liet teen-
kul je tusyrit tä jil tä saatujen tietojen perusteella niistä kiinteistöistä, jotka ei-
vät kuu lu kunnalliseen viemäriverkostoon. Huomattavalta osalta näistä
kiin teis töis tä puuttuu lietetyhjennystieto kokonaan, eikä jä te huol to vi ran-
omai sel la ole tietoa siitä miten näiden kiinteistöjen jätevesilietteet hoi de-
taan.

Toisaalta vuosittainen vertailu osoittaa, että merkittävä osa kiinteistöistä ei
tyh jen nä lietesäiliöitään jätehuoltomääräysten mukaisesti (saostuskaivojen
ja pienpuhdistamojen tyhjennys kerran vuodessa). Tieto perustuu kul je tus-
yri tys ten jätehuoltoviranomaiselle toimitettuihin tietoihin.

Lisäksi lähes jokaisen kuljetusyrittäjän tiedoissa esiintyi jotain puutteita ja
yh del tä kuljetusyrittäjältä ei ole moneen vuoteen saatu minkäänlaista tie-
toa. Pääasiassa näiden syiden vuoksi tilastoissa esiintyy epävarmuutta ja
alu een liet teen tyh jen nyk sis tä on mahdotonta muodostaa tarkkaa ko ko nais-
ku vaa.

Yllämainittujen tietojen perusteella voidaan yksiselitteisesti todeta, että jä-
te lain vaatimukset eivät täyty nykyisessä jätteenkuljetusjärjestelmässä.

Raportti lietteenkuljetustiedoista esitetään kokouksessa.

Ehdotus:

Edellä esitetyin perusteluin jätelautakunta päättää, että sen toimialueella
siir ry tään kunnan vastuulla olevien jätevesilietteiden osalta nykyisestä so-
pi mus pe rus tei ses ta / kiinteistön haltijan järjestämästä jätteenkuljetuksesta
jä te lain 36 §:n mukaiseen kunnan järjestämään jätteenkuljetukseen ai kai-
sin taan 1.5.2024 ja viimeistään 1.9.2026. Voimassaoleva so pi mus pe rus tei-
nen / kiinteistön haltijan järjestämä jätteenkuljetus päättyy kunnan jär jes-
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tä mään kuljetukseen siirryttäessä.

Päätös voidaan panna täytäntöön muutoksenhausta huolimatta.

Käsittely:

Karl Åberg esitti Åke Holmlundin kannattamana, että asia palautetaan uu-
del leen valmisteltavaksi, kunnes uusi jätelaki on voimassa.

Matti Kalvia esitti Kristo Halmen kannattamana, että asia jätetään pöy däl-
le.

Karl Åberg perui esityksensä.

Äänestyksessä oli vastakkain esittelijän esitys ja Matti Kalvian esitys.

Kahdeksan jäsentä (Matti Kalvia, Kristo Halme, Karl Åberg, Sanna Kurki,
Åke Holmlund, Jaana Laine, Marina Bruce, Riitta Villanen) äänesti Matti
Kal vi an esityksen puolesta ja neljä jäsentä (Tuula Huuhtanen, Päivi Moi-
lasheimo-Jans son, Miika Lepokallio, Elin Andersson) äänesti sitä vastaan.

Elin Andersson, Tuula Huuhtanen, Miika Le po kal lio, Päivi Moi-
lasheimo-Jans son ja esittelijä jättivät eriävän mielipiteen.

Päätös:

Jätelautakunta päätti jättää asian pöydälle.

Uudenmaan jätelautakunta 13.04.2021 § 9

Valmistelija: Jäteasiainpäällikkö Christine Perjala ja vastaava jä te asiain tar-
kas ta ja Pamela Ek, ujlk@ujlk.fi, puh. 020 690 145

Ehdotus:

Edellä esitetyin perusteluin jätelautakunta päättää, että sen toimialueella
siir ry tään kunnan vastuulla olevien jätevesilietteiden osalta nykyisestä so-
pi mus pe rus tei ses ta / kiinteistön haltijan järjestämästä jätteenkuljetuksesta
jä te lain 36 §:n mukaiseen kunnan järjestämään jätteenkuljetukseen ai kai-
sin taan 1.5.2024 ja viimeistään 1.9.2026. Voimassaoleva so pi mus pe rus tei-
nen / kiinteistön haltijan järjestämä jätteenkuljetus päättyy kunnan jär jes-
tä mään kuljetukseen siirryttäessä.

Päätös voidaan panna täytäntöön muutoksenhausta huolimatta.

Pykälä tarkastetaan kokouksessa.
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Käsittely:

Karl Åberg esitti Åke Holmlundin kannattamana, että asia palautetaan uu-
del leen valmisteltavaksi.

Jaana Laine esitti Kristo Halmen kannattamana, että asia jätetään pöydälle
sii hen asti, että eduskunta on käsitellyt jätelakiuudistusta.

Karl Åberg perui esityksensä.

Äänestyksessä oli vastakkain esittelijän esitys ja Jaana Lainen esitys. Ää-
nes tys suoritettiin nimenhuutoäänestyksenä.

Kahdeksan jäsentä (Kristo Halme, Åke Holmlund, Matti Kalvia, Mikael
Karls son, Sanna Kurki, Jaana Laine, Henna Nyrhivaara, Karl Åberg) ää nes-
ti vät Jaana Lainen esityksen puolesta ja neljä jäsentä (Tuula Huuhtanen,
Ti mo Jans son, Miika Lepokallio, Elin Andersson) äänestivät sitä vastaan.

Elin Andersson, Tuula Huuhtanen, Miika Lepokallio, Timo Jans son ja esit te-
li jä jättivät eriävän mielipiteen.

Päätös:

Jätelautakunta päätti jättää asian pöydälle siihen asti, että eduskunta on
kä si tel lyt jätelakiuudistusta.

Uudenmaan jätelautakunta

Valmistelija: Jäteasiainpäällikkö Christine Perjala ja vastaava jä te asiain tar-
kas ta ja Pamela Ek, ujlk@ujlk.fi, puh. 020 690 145

Ehdotus:

Edellä esitetyin perusteluin jätelautakunta päättää, että sen toimialueella
siir ry tään kunnan vastuulla olevien jätevesilietteiden osalta nykyisestä so-
pi mus pe rus tei ses ta / kiinteistön haltijan järjestämästä jätteenkuljetuksesta
jä te lain 36 §:n mukaiseen kunnan järjestämään jätteenkuljetukseen ai kai-
sin taan 26.8.2024 ja viimeistään 1.9.2026. Voimassaoleva so pi mus pe rus-
tei nen / kiinteistön haltijan järjestämä jätteenkuljetus päättyy kunnan jär-
jes tä mään kuljetukseen siirryttäessä.

Päätös voidaan panna täytäntöön muutoksenhausta huolimatta.

Pykälä tarkastetaan kokouksessa.

Käsittely:

Åke Holmlund esitti Matti Kalvian kannattamana, että siirrytään kiinteistön
haltijan järjestämään jätevesilietteen kuljetusjärjestelmään.
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Äänestyksessä oli vastakkain esittelijän esitys ja Åke Holmlundin esitys.
Ää nes tys suoritettiin nimenhuutoäänestyksenä.

Viisi jäsentä (Kristo Halme, Åke Holmlund, Matti Kalvia, Mikael Karlsson ja
Karl Åberg) äänestivät Åke Holmlundin esityksen puolesta ja viisi jäsentä
(Elin Andersson, Tuula Huuhtanen, Timo Jansson, Jaana Laine ja Miika
Lepokallio) äänestivät sitä vastaan.

Pheenjohtajan ääni ratkaisi.

Päätös:

Edellä esitetyin perusteluin jätelautakunta päätti, että sen toimialueella siir-
ry tään kunnan vastuulla olevien jätevesilietteiden osalta nykyisestä so pi-
mus pe rus tei ses ta / kiinteistön haltijan järjestämästä jätteenkuljetuksesta
jä te lain 36 §:n mukaiseen kunnan järjestämään jätteenkuljetukseen ai kai-
sin taan 26.8.2024 ja viimeistään 1.9.2026. Voimassaoleva so pi mus pe rus-
tei nen / kiinteistön haltijan järjestämä jätteenkuljetus päättyy kunnan jär-
jes tä mään kuljetukseen siirryttäessä.

Päätös voidaan panna täytäntöön muutoksenhausta huolimatta.

Pykälä tarkastettiin kokouksessa.

Liitteet 1 Äänestysluettelo § 13



Pöytäkirja 2/2021 12

Uudenmaan jätelautakunta § 14 24.08.2021

Vastine Raaseporin kaupungin arviointikertomukseen 2020

Uudenmaan jätelautakunta 24.08.2021 § 14

Valmistelija: Jäteasiainpäällikkö Christine Perjala ja vastaava jä te asiain tar-
kas ta ja Pamela Ek, ujlk@ujlk.fi, puh. 020 690 145

Raaseporin kaupunki on vuoden 2020 arviointikertomuksessaan tuonut
esil le seuraavaa koskien Uudenmaan jätelautakuntaa:

Tarkastuslautakunta suosittelee, että kaupunki edistää raskaille ajo neu voil-
le soveltuvan uusiutuvan dieselin saatavuutta toimialueellaan esimerkiksi
ot ta mal la tämän huomioon hankinnoissaan laatuvaatimuksena.

Lisäksi tarkastuslautakunta suosittelee, että kaupunki selvittää mah dol li-
suu det laajentaa Hinku-työtä sisällyttämään myös jätelautakunnan yh teis-
työn Rosk 'n Roll Oy:n kanssa ympäristötietoisuuden kehittämiseksi jä te-
huol los sa. 

Tarkastuslautakunta suosittelee, että kaupunki edellyttää parempaa tie dot-
ta mis ta jätehuollon koko hoitoketjun toimivuudesta.

Vastine:

Jätelautakunta toteaa alkuun, että sillä on vastuu kahdentoista kunnan jä-
te huol lon kaikista viranomaistehtävistä ja toiminnassaan jätelautakunta
huo mioi kaikki kunnat.

Jätelautakunta tukee suositusta raskaille ajoneuvoille soveltuvasta uu siu tu-
vas ta dieselistä. Rosk’n Roll Oy Ab on laatinut erillisen suunnitelman uu siu-
tu vien polttoaineiden käyttöönotosta ja sitä toteutetaan yhtiön oman pää-
tök sen mukaisesti tällä hetkellä kaikissa urakoissa. Vuonna 2020 kul je tuk-
sis sa vaadittiin joko suoraan tai tilaajan (Rosk’n Roll Oy Ab) il moi tuk sel la
siir ty mis tä uusiutuvien polttoaineiden (HVO tai biokaasu) käyttöön. Kai kil la
alueil la ei kuitenkaan voida aloittaa uusiutuvien polttoaineiden käyt töä,
kos ka polttoainetta ei urakka-alueen keräys- tai kuljetusreitillä ole tar jol la.
Län si-Uu den maan alueelta puuttuu raskaalle liikenteelle tarkoitettuja uu-
siu tu van dieselin tankkausasemia. Rosk’n Roll Oy Ab ja jätelautakunta toi-
vo vat, että kunnat siirtyisivät itse käyttämään vastaavia polttoaineita omis-
sa kuljetuksissaan, mikä voisi lisätä uusituvan polttoaineen tarjonta.

Vaikka jätelautakunnan ja Rosk’n Roll Oy Ab:n yhteistyötä ei sisällytetä
Hin ku-työ hön, jätelautakunta ja Rosk’n Roll Oy Ab pyrkivät vähentämään
ym pä ris tö vai ku tus ta ja lisäämään ympäristötietoisuutta jätehuollossa. Ym-
pä ris tö vai ku tuk set ja ympäristötietoisuus huomioidaan jo silloin, kun jä te-
yh tiö kil pai lut taa kuljetuspalveluhankintansa julkisen han kin ta lain sää dän-
nön mu kai ses ti. Jäteyhtiö tarkastelee ympäristövaikutusten yk si tyis koh tai-
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sia vaa ti muk sia säännöllisesti. Sopimuksissa on vaatimuksia jäteautojen ki-
lo met rien ja polttoaineiden kulutusten seurantaan ja raportointiin.

Yllä mainitun suunnitelman uusiutuvien polttoaineiden käyttöönotosta li-
säk si, jätelautakunta ja jäteyhtiö pyrkii muillakin tavoilla vähentämään ym-
pä ris tö vai ku tuk sia ja lisäämään ympäristötietoisuutta jätehuollossa, muun
muas sa edistämällä ja kehittämällä edelleen monilokerokeräystä, jonka on
sel vi tyk sis sä osoitettu olevan ympäristöystävällinen valinta. Jäteyhtiö on
myös tehnyt monta selvitystä, jotka tukevat jätelautakunnan ja jäteyhtiön
työtä uudistetun jätelain kierrätettävien jätteiden erillsikeräysvaatimusten
to teut ta mi ses sa.

Saostus- ja umpisäiliöiden tyhjennyksen ja kuljetuksen ym pä ris tö vai ku tuk-
siin jätelautakunta tai jäteyhtiö ei voi vaikuttaa. Saoustus- ja um pisiliöliet-
teet kuljetetaan sopimusperusteisessa kuljetusjärjestelmässä, jossa kiin-
teis tön haltija itse tilaa lietteen tyhjennyksen ja kuljetuksen valitsemaltaan
kul je tus yrit tä jäl tä. Kuljetusten koordinointi ja optimointi on siten mah do-
ton ta eikä viranomiset saa tietoa järjestelmän väärinkäytöstä, johon aina
liit tyy ympäristövahingon riski. Kiinteistön haltijan tulisi itse olla tietoinen
ym pä ris tö vai ku tuk sis ta ja huomioida ne.

Jätelautakunta tukee myös suosituksta tiedonkulun parantamisesta koskien
jätehuollon käsittelyketjua kokonaisuutena ja tulee ottamaan asian esille
keskusteluissa jäteyhtiön kanssa.

Ehdotus:

Jätelautakunta hyväksyy yllä annetun vastineen arviointikertomukseen
2020.

Pykälä tarkastetaan kokuksessa.

Päätös:

Jätelautakunta hyväksyi yllä annetun vastineen arviointikertomukseen
2020.

Pykälä tarkastettiin kokuksessa.



Pöytäkirja 2/2021 14

Uudenmaan jätelautakunta § 15 24.08.2021

Lausunnon antamisen delegointi viranhatijalle

Uudenmaan jätelautakunta 24.08.2021 § 15

Valmistelija: vastaava jäteasiaintarkastaja Pamela Ek, jäteasiainpäällikkö
Chris ti ne Perjala, ujlk@ujlk.fi, puh. 020 690 145

Ympäristöministeriö pyytää lausuntoa luonnoksista ehdotuksiksi jätealan
ase tus ten muuttamisesta.

Valtioneuvoston asetukset jätteistä (179/2012) sekä pakkauksista ja pak-
kaus jät teis tä (518/2014) ehdotetaan kumottaviksi ja korvattaviksi uusilla
sa man ni mi sil lä asetuksilla. Lisäksi ehdotetaan muutettavaksi val tio neu vos-
ton asetuksia kaatopaikoista (331/2013), ympäristönsuojelusta
(713/2014), PCB-laitteistojen käytön rajoittamisesta ja PCB-jätteen kä sit te-
lys tä (958/2016), viranomaisten suunnitelmien ja ohjelmien ym pä ris tö vai-
ku tus ten arvioinnista (347/2005), käytöstä poistettujen renkaiden eril lis ke-
räyk ses tä ja hyödyntämisestä (527/2013), sähkö- ja elekt ro niik ka lai te ro-
mus ta (519/214), paristoista ja akuista (520/2014) sekä romuajoneuvoista
se kä vaarallisten aineiden käytön rajoittamisesta ajoneuvoissa (123/2015).
Eh do te tuil la asetuksilla täsmennettäisiin jätelain (646/2011) säännöksiä,
jot ka ovat tarpeen EU:n ns. jätesäädöspaketin täytäntöön panemiseksi.

Lausunto pyydetään antamaan viimeistään 27.8.2021.

Useat jätehuoltoviranomaiset ovat sopineet antavansa samansisältöiset
lau sun not, mutta lausuntoehdotus ei ole vielä valmis.

Yllä mainitun perusteella on tarkoituksenmukaista delegoida lau sun non
antaminen jäteasiainpäälikölle.

Ehdotus:

Jätelautakunta päättää delegoida lausunnon antamisen luonnoksista eh do-
tuk sik si jätealan asetusten muuttamisesta jäteasiainpäälikölle.

Pykälä tarkastetaan kokouksessa.

Päätös:

Jätelautakunta päätti delegoida lausunnon antamisen luonnoksista eh do-
tuk sik si jätealan asetusten muuttamisesta jäteasiainpäälikölle.

Pykälä tarkastettiin kokouksessa.
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Uudenmaan jätelautakunta § 16 24.08.2021

Tiedoksi

Uudenmaan jätelautakunta 24.08.2021 § 16

Valmistelija: vastaava jäteasiaintarkastaja Pamela Ek, ujlk@ujlk.fi, puh.
020 690 145

Lait jätelain ja eräiden muiden lakien muuttamisesta astuivat voimaan
19.7.2021

Jätelain laaja uudistus sekä lait ympäristönsuojelulain, kemikaalilain, ri kos-
lain ja elintarvikelain muuttamiseksi tulivat voimaan 19.7.2021.  Laeilla
pan naan täytäntöön EU:ssa hyväksytyt uudet jätealan säädökset sekä li sä-
tään jätteen kierrätystä ja vahvistetaan Suomen roolia kiertotalouden edel-
lä kä vijänä.

Ehdotus:

Merkitään tiedoksi.

Päätös:

Merkittiin tiedoksi.
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MUUTOKSENHAKU

Pykälät 11-12 ja 14-16

Päätöksestä, joka koskee valmistelua tai täytäntöönpanoa, ei saa tehdä
oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta.

Kuntalaki 136 §

Pykälät 13

Kunnallisvalitus.

Kunnallisvalitusoikeus on kunnan jäsenellä sekä asianosaisella (henkilö, johon päätös
on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi
vaikuttaa).

Muutosta päätökseen haetaan Helsingin hallinto-oikeudelta kirjallisella valituksella.
Valitusasiakirjat toimitetaan Helsingin hallinto-oikeudelle, os. Radanrakentajantie 5,
00520 Helsinki valtion noudattamana virka-aikana viimeistään
kolmantenakymmenentenä päivänä, tiedoksiantopäivästä lukien, siten ettei nähtävänä
olopäivää taikka tiedoksiantopäivää lasketa valitusaikaan. Valitusasiakirjat voi jättää
itse, lähetin välityksellä, valtuutetun asiamiehen taikka postin välityksellä.

Valitukseen on liitettävä tämä päätös, asiakirjat joihin valittaja haluaa vedota sekä selvitys
päivämäärästä, josta valitusaika lasketaan.

Jätelaki 137 §,  Kuntalaki 135 §, 137 §, 138 §


